

# 潍坊免除基本殡葬服务费

## 涉及七项费用，最高可免1110元

本报1月28日讯(记者 王琳)28日，记者从潍坊市财政部门了解到，近日潍坊市相关部门制定出台了《潍坊市免除基本殡葬服务费用实施办法》，自2013年起，对基本殡葬服务项目实施免费，预计市、县两级财政每年将投入资金约5700万元。

新办法规定，在潍坊市域内死亡后，并在本市各殡仪馆办理火化事宜的下列人员，免除基本殡葬服务费用：具有潍坊市户籍的城乡居民(含潍坊户籍在外地死亡回本地办理火化的人员)；本市社会福利、救助机构收养、救助人员；在潍大中专院校全日制非潍坊市户籍的学生；驻潍部队现役军人；本市公安机关经办的无名尸体。

按照上级民政部门意见和物价部门规定，结合潍坊实际情况核定基本殡葬服务。免费项目是指在本市相应的殡仪馆发生的基本殡葬服务项目，在结算殡葬服务费用时直接予以免除，最高免除标准为每具1110元。免费对象遗体由殡仪服务机构专用殡仪车(经民政、公安部门共同认证)接运。未发生的免费项目

### 免费项目

- (一)普通殡葬专用车遗体接运；
- (二)馆内遗体搬运；
- (三)车辆、遗体消毒；
- (四)一天内遗体普通冷藏；
- (五)环保型火化炉遗体火化；
- (六)100元之内普通骨灰盒一个；
- (七)一年内金属全封闭架骨灰寄存。

不折现、不折抵，免费项目外的费用由经办人(指逝者的直系亲属、法定监护人或单位机构)支付。

据财政部门社保科工作人员介绍，基本殡葬服务免费项目第一(一)至(五)项费用全部由财政部门负担；第(六)、(七)项费用由各殡仪馆负担。基本殡葬服务所需经费列入政府财政预算。市中心城区(各市辖区、市属开发区)所需经费由市区两级按现行财政体制共同负担，其他县市由本级财政自行承担。对无法确认户籍所在地的殡葬基本服务项目免除费用，按照死者居住地的原

则，由本级财政部门承担。

据介绍，新办法从2013年1月1日起实施，基本殡葬服务费用免除工作由市民政局、市财政局联合组织实施，每年进行一次督查审计。各殡葬服务机构具体负责基本殡葬服务费用免除的审核审批工作。不按规定办理减免申请的，故意拖延办理、造成不良影响的，有其他玩忽职守、徇私舞弊行为的，弄虚作假套取财政补助资金的，由民政、财政部门根据有关规定进行处理或者依法追究法律责任。

相关链接 >>

### 免除费用具体审批程序

免除基本殡葬服务费具体审批程序为：规定免费范围内的人员死亡后，丧事经办人(指逝者的直系亲属或法定监护人)持医疗机构(含疾病预防控制中心)出具的《居民死亡医学证明书》(含《居民死亡推断书》)或村(居)委会、公安部门出具的死亡证明到相应殡仪馆填写《免除基本殡葬服务费用申请表》(以下简称《申请表》)，并提交下列材料：(一)经办人本人身份证原件及复印件；(二)逝者的身份证或户口簿原件及复印件；(三)逝者为尚未登记户口的婴儿、社会福利救助机构抚养的人员，需出具医院、公安、民政部门的相关证明材料；(四)逝者为在潍大中专院校全日制学生，需提供学

校出具的证明和《学生证》、《身份证》原件及复印件；(五)逝者为驻潍部队现役军人，需提供团以上政治机关出具的证明及《军官证》、《士兵证》或《学员证》原件及复印件。

负责办理免费手续的殡仪馆，按照实际减免项目和物价部门规定的收费标准核定实际减免数额，填写《免除基本殡葬服务费用汇总表》，并附《申请表》报送相关财政部门审核(市中心城区先报市殡葬管理部门初审，再经区级财政部门审核后，区财政将需负担资金拨付相应殡仪馆，市财政根据区财政拨付资金数配套资金)，经财政部门审核后，将所需资金直接拨付相关殡仪馆，每季度结算一次。

## 潍坊餐厨垃圾利用量大增

中心城区产量仅够滨海一企“半饱”，新增两企落成可辐射全潍坊

本报1月28日讯(记者 董惠)28日，记者采访了解到，为对餐厨废弃物资源化利用的有效监管，潍坊将在二至三年内扩建滨海、增建诸城、青州共三大处置企业。届时，潍坊中心城区的餐厨垃圾产量仅够滨海一家企业“半饱”。

据了解，地沟油以多种方式回流餐桌，造成严重社会危害。餐厨废弃物直接喂养畜禽类，造成同源传染和病毒传播，形成垃圾猪、垃圾鸡等，同样危害饮食健康。为避免地沟油回流餐桌，国家以地级市为资源化利用单位在全国开始试点。经评选，潍坊也成为唯一代表山东省的首批全国试点城市。试点城市取得后，潍坊信达生物化工有限公司作为特许经营企业投资

7000多万元，建成和升级改造生物柴油一期工程，而且在各县市组建了废油脂收运中心，配置了50多辆收集车，并在奎文区与大多数饭店食堂签订了回收协议。

按照要求，金信达要在二至三年内，实现潍坊辖区各县市区餐厨废弃物的全部资源化利用。初步规划，先正在筹建的滨海日处理200吨餐厨废弃物资源化利用项目，在消化利用潍坊市中心城区产生的餐厨废弃物之外，可同时对消化处理寿光、昌邑等北部县市的餐厨废弃物。同时，拟于诸城建立可覆盖高密、安丘餐厨废弃物的南部处置企业，于青州建立包括临朐、昌乐的西部处置企业。所提取的废油脂全部由滨海的生物柴油项目生产生物柴油。

## 潍坊135.46万亩林地

### 获国家和省级公益林补偿

本报1月28日讯(记者 李涛)28日，记者从潍坊市林业局了解到，潍坊共有135.46万亩林地纳入2013年国家和省级公益林补偿范围。其中，国家级补偿面积63.47万亩，省级71.99万亩。

森林生态效益补偿是对公益林投资经营者发生的营造、抚育、保护和管理的支出给予一定的补助，补偿对象是承担国家级、省级或市级公益林管护任务的单位、集体和个人，依据公益林权属实行不同的补偿标准。

具体补偿标准为，国

有的国家级和省级公益林每年每亩5元，集体和个人所有的国家级和省级公益林为每年每亩10元，市级公益林(含国有、集体和个人)为每年每亩5元。

潍坊市于2001年开始实施国家级公益林森林生态效益补偿试点，2005年启动了省级公益林补偿试点，2008年启动了市级森林生态效益补偿工作。目前，全州市级以上森林生态效益补偿面积达到175.46万亩，年补偿资金1474万元。此外，县级森林生态效益补偿面积为32万亩。



## 社区秀艺

28日，在奎文区北王社区，居民们正在欣赏篆刻艺人精湛的手艺。记者了解到，为了丰富居民的文化生活，北王社区联合市文组织了此次“文化进社区”的活动，篆刻、手工编织、书画等文化领域的艺人、大师现场展示技艺，让居民们大饱眼福。

本报记者 吴凡 摄影报道

## 网上办年货快递忙坏了

### 派件数量较上月涨三成，快递员日收送上百件

本报1月28日讯(记者 于潇潇)临近春节，商家使出浑身解数狂打促销牌，市区多家快递公司的业务量迎来高峰。1月28日，记者采访了解到，节前快件量比上个月上涨了三成多，不少快递员每天收送快件量超过百件。

核桃、开心果、年货大礼包……在济南工作的小王，一边在网上选购年货，一边盘算着这些年货何时能寄到老家。记者采访发现，为了不在过年回家途中再拎着大包小包，越来越多的年轻人开始热衷于网购年货。记者随机打开一家购物网站，发现很多卖家都推出了优惠活动。

在一家购物网站，记者发现各卖家最近的成交量都不错，多的达到了上万件，少的也有几百件。销

售坚果的一家卖家告诉记者，临近春节，由于网购人数的增加，快递速度也受到了影响。

中通速递潍坊分公司操作部经理闫建广告诉记者，春节网购尽管比不上“双11”、“双12”那样火爆，但也是不可忽视的小高峰。现在自己每天要送近百件快递，其中以茶叶等礼品居多，业务量比前段时间上升了至少三成。

不过，这个小高峰不会持续很久，临近春节，随着网店和快递公司进入“节日时间”，这轮小高峰将很快结束。据悉，从2月初开始，大部分网店将只接单不发货。记者在淘宝网一家书店看到，店铺通知自1月31日12时至2月15日24

时休息，在此期间所有商品下架。许多店铺都在提醒顾客尽早下单。

业内人士称，临近节前，各大商场都开始打折促销，力度不亚于网店，而“白领”们也大多休假，所以网购生意要淡得多，快递也会随之进入“节日时间”。记者采访了解到，部分快递公司过年期间将放假，另有部分分公司会轮休，快递工作人员提醒网购的市民最好还是提前下手，避免不必要的麻烦。中通速递潍坊分公司操作部经理闫建广告诉记者，中通速递今年过年期间实行轮休，但按往年的惯例，从腊月二十三开始，发货量就极少了，业务以顾客退件为主。由于部分网店和快递公司春节期间将休假，快递公司建议市民最好提前网购年货。